



## Совет Безопасности

Distr.: General  
17 September 2008  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций от 17 сентября 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить доклад о работе Совета Безопасности под председательством Социалистической Республики Вьетнам в июле 2008 года (см. приложение). Настоящий документ был подготовлен под моим руководством после консультаций с другими членами Совета Безопасности.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* **Ле Лонг Минь**  
Чрезвычайный и Полномочный Посол  
Постоянный представитель Вьетнама  
при Организации Объединенных Наций



## **Приложение к письму Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций от 17 сентября 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Оценка работы Совета Безопасности под председательством Вьетнама (июль 2008 года)**

Под председательством Вьетнама в июле 2008 года Совет Безопасности осуществил значительную программу работы и принял соответствующие решения по широкому кругу сложных вопросов, касающихся Африки, Азии, Ближнего Востока и Европы, включая события в Центральноафриканской Республике, Чаде, Кот-д'Ивуаре, Демократической Республике Конго, Эфиопии и Эритрее, Руанде, Сомали, Судане, Западной Африке, Афганистане, Мьянме, Непале, на Ближнем Востоке, в Ливане, Косово и Абхазии, Грузия. Совет занимался также другими вопросами, касавшимися его вспомогательных органов.

В июле 2008 года Совет Безопасности провел 19 заседаний, в том числе 16 открытых заседаний, включая открытые прения по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и открытые прения по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Помимо трех закрытых заседаний, в том числе двух заседаний с участием стран, предоставляющих войска, Совет провел также 17 консультаций полного состава. Кроме того, Совет принял шесть резолюций и три заявления Председателя и согласовал пять заявлений для печати. Совету не удалось принять проект резолюции о положении в Зимбабве по пункту «Мир и безопасность в Африке».

Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Вьетнама Фам Зя Кхием председательствовал на открытых прениях по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и зачитал 17 июля заявление Председателя по данному вопросу (S/PRST/2008/28).

## **Африка**

### **Чад, Центральноафриканская Республика и субрегион**

15 июля в ходе консультаций полного состава Совет заслушал брифинг помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Эдмона Муле, посвященный Миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике и Чаде (МИНУРКАТ). Члены Совета выразили обеспокоенность по поводу небезопасной обстановки в Чаде и сложившейся там гуманитарной ситуации, осудив нападения на работников, занимающихся гуманитарной деятельностью. Подчеркнув важное значение политического процесса и диалога как единственного способа урегулирования конфликта в Чаде, члены Совета призвали все соответствующие стороны в Чаде незамедлительно отказаться от насилия, приступить к политическому диалогу и обеспечить безопасность работников, занимающихся гуманитарной деятельностью. Они также заявили о всецелой поддержке развертывания МИНУРКАТ и операции Европейского союза и деятельности по координации работы этих миссий и других миссий Организации Объединенных Наций в субрегионе, настоятельно призвав Чад и Судан полностью осуществить Дакарское соглашение и другие соответствующие соглашения.

### **Кот-д'Ивуар**

24 июля Совет провел при закрытых дверях заседание с участием стран, предоставляющих войска для Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ). В ходе последовавших консультаций полного состава Специальный представитель Генерального секретаря Чхве Ён Джин проинформировал Совет о положении в Кот-д'Ивуаре и связанной с этим деятельности ООНКИ, особо остановившись на подготовке к национальным выборам 30 ноября 2008 года. Члены Совета в целом поддержали и призвали все соответствующие стороны сохранять поступательный момент в процессе примирения, постоянного диалога и сотрудничества в свете Уагадугского политического соглашения и дополнительных соглашений, помогая тем самым успешному проведению выборов и сохранению мирного процесса в наилучших интересах ивуарийского народа.

29 июля Совет единогласно принял резолюцию 1826 (2008), в которой он продлил мандаты ООНКИ и поддерживающих ее французских сил до 31 января 2009 года, в частности с целью поддержать организацию в Кот-д'Ивуаре свободных, открытых, справедливых и транспарентных выборов.

### **Демократическая Республика Конго**

23 июля заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Мари Геэнно проинформировал Совет о недавней деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК), подчеркнув, что, несмотря на некоторые позитивные подвижки в осуществлении Найробийского коммюнике и Гомейского мирного соглашения, ситуация в плане безопасности и гуманитарной деятельности в восточной части Демократической Республики Конго остается нестабильной и тревожной. Несмотря на то что МООНДРК относительно эффективно осуществляет свои операции, она работает за пределами своих возможностей и сталкивается с множеством трудностей ввиду отсутствия необходимых ресурсов и потенциала. Некоторые члены Совета выразили серьезную обеспокоенность по поводу нарушений прав человека, насилия в отношении женщин и обстановки безнаказанности в восточной части Демократической Республики Конго, а другие члены Совета подчеркнули необходимость оказания более серьезного давления на незаконные вооруженные группы, до сих пор действующие в регионе. Члены Совета заявили о своей поддержке деятельности МООНДРК по оказанию дальнейшей помощи в осуществлении мирного процесса в этой стране.

### **Эритрея и Эфиопия**

28 июля в своем письме на имя Председателя Совета Безопасности (S/2008/496) Генеральный секретарь сообщил Совету, что Эфиопия и Эритрея отвергли предложенные им варианты будущего участия Организации Объединенных Наций.

30 июля Совет единогласно принял резолюцию 1827 (2008), в которой он постановил прекратить действие мандата Миссии Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее (МООНЭЭ) с 31 июля 2008 года и подчеркнул, что действие мандата прекращается без ущерба для обязательств Эфиопии и Эритреи по Алжирским соглашениям. Совет, в частности, потребовал, чтобы Эфиопия и Эритрея полностью соблюдали свои обязательства по этим согла-

шениям, проявляли максимальную сдержанность и воздерживались от любой угрозы силой или ее применения друг против друга и избегали провокационных военных действий. Совет поддержал предпринимаемые Генеральным секретарем и международным сообществом усилия по поддержанию контактов с Эфиопией и Эритреей с целью помочь им осуществить Алжирские соглашения, нормализовать отношения между собой, способствовать обеспечению стабильности и заложить основу для всеобъемлющего и прочного мира в отношениях между ними. Члены Совета также просили Генерального секретаря продолжить совместно с Эфиопией и Эритреей изучение возможности присутствия Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее в контексте поддержания международного мира и безопасности.

### **Руанда**

10 июля Совет единогласно принял резолюцию 1823 (2008), в которой он постановил отменить запреты, введенные пунктами 9 и 10 резолюции 1011 (1995), и распустить Комитет, учрежденный резолюцией 918 (1994) по Руанде. Совет также подчеркнул необходимость обеспечения государствами в регионе того, чтобы поставляемые им вооружения и соответствующие материальные средства не перенаправлялись незаконным вооруженным группам и не использовались такими группами.

### **Сомали**

8 июля Совет выпустил заявление для печати, в котором он осудил убийство Али Османа Ахмеда, главы отделения Программы развития Организации Объединенных Наций в Сомали.

23 июля Специальный представитель Генерального секретаря по Сомали Ахмаду ульд Абдаллах проинформировал Совет о ситуации в этой стране на основе доклада Генерального секретаря (S/2008/466). Специальный представитель сообщил Совету, что новое соглашение между переходным федеральным правительством и Альянсом за новое освобождение Сомали было парафировано 9 июня в присутствии ряда государств-наблюдателей и международных организаций, включая Францию, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки, а также Африканский союз, Лигу арабских государств, Организацию Исламская конференция и Европейский союз. Вместе с тем он предупредил, что это соглашение не принесет мира уже на следующий день, и настоятельно призвал Совет подумать над изменением статуса Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) или размещением международных стабилизационных сил, как это было предложено Генеральным секретарем в его последнем докладе о событиях в этой стране, или над созданием отдельных миротворческих сил Организации Объединенных Наций. Призвав Совет срочно оказать помощь в консолидации национальных усилий по примирению, министр иностранных дел и международного сотрудничества Сомали Али Ахмед Джама Дженгели предложил сделать АМИСОМ центральным элементом любых будущих стабилизационных или миротворческих сил Организации Объединенных Наций. Выступая перед Советом, Комиссар по вопросам мира и безопасности Африканского союза Рамтане Ламапра подтвердил, что АМИСОМ готова войти в конечном счете в состав международных стабилизационных сил, которые предлагается создать в Джибутийском соглашении, и сообщил Совету, что АМИСОМ сталкивается с

острой нехваткой финансовых и материально-технических средств. Он также отметил, что включение в предлагаемые силы Организации Объединенных Наций существенного военно-морского компонента позволило бы расширить влияние сил за пределами Могадишо.

## Судан

9 июля Совет выпустил заявление для печати, которое касалось совершенного 8 июля 2008 года нападения на персонал Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и в котором члены Совета самым решительным образом осудили это нападение, призвали привлечь к суду ответственных за это лиц, выразили глубокое соболезнование семьям пострадавших и заявили о своей солидарности с персоналом ЮНАМИД.

16 июля Совет провел при закрытых дверях заседание с участием стран, предоставляющих войска для ЮНАМИД. В ходе последовавших консультаций полного состава Совет заслушал брифинг заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира о ситуации в Дарфуре и о развертывании ЮНАМИД. Заместитель Генерального секретаря, в частности, сообщил подробности совершенного 8 июля нападения на автоколонну ЮНАМИД, в результате которого 7 человек погибло и 22 человека получили ранения. После консультаций Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2008/27), в котором он вновь осудил совершенное 8 июля нападение на миротворцев Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре, приветствовал проводившееся Организацией Объединенных Наций расследование и заявление правительства Судана о его готовности содействовать Организации Объединенных Наций в этом процессе, выразил твердое намерение принять меры против совершивших это деяние лиц и призвал все стороны согласиться на прекращение боевых действий, принять участие в политическом процессе и в полной мере содействовать развертыванию ЮНАМИД и обеспечить ее безопасность и свободу передвижения.

31 июля после интенсивных консультаций Совет принял резолюцию 1828 (2008), в которой он продлил срок действия мандата ЮНАМИД еще на 12 месяцев до 31 июля 2009 года. Резолюция была принята 14 голосами (Бельгия, Буркина-Фасо, Вьетнам, Индонезия, Италия, Китай, Коста-Рика, Ливийская Арабская Джамахирия, Панама, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Франция, Хорватия и Южная Африка) при 1 воздержавшемся (Соединенные Штаты). Совет также отметил выпущенное 21 июля 2008 года коммюнике Африканского союза и обеспокоенность, выраженную членами Совета Африканского союза по вопросам мира и безопасности по поводу потенциального развития событий после представления Прокурором Международного уголовного суда ходатайства от 14 июля 2008 года в отношении президента Судана; и принял к сведению их намерение продолжить рассмотрение этих вопросов. Совет приветствовал тот факт, что правительство Судана дало согласие на план развертывания ЮНАМИД, высоко оценил вклад, внесенный странами, предоставляющими войска и полицейских, заявил о своей поддержке политического процесса и призвал все соответствующие стороны прекратить насилие, принимать участие в мирном процессе и всецело содействовать развертыванию ЮНАМИД. После принятия резолюции 13 членов Совета сделали заявление по мотивам их голосования.

## **Мир и безопасность в Африке: Зимбабве**

8 июля Совет заслушал брифинг первого заместителя Генерального секретаря, которая рассказала членам Совета о политической ситуации в Зимбабве и ее обсуждении на Саммите Африканского союза в Шарм-эш-Шейхе. Первый заместитель Генерального секретаря отметила, что в своем заявлении, принятом на Саммите, Африканский союз призвал Сообщество по вопросам развития стран юга Африки к дальнейшему осуществлению посреднических усилий. Затем Совет приступил к неофициальным консультациям, в ходе которых члены Совета провели неофициальный обмен мнениями с помощником Генерального секретаря по политическим вопросам Хайле Менкериосом. Члены Совета пришли к единому выводу о том, что Зимбабве нуждается в политическом переходном процессе, хотя мнения насчет того, каким образом лучше всего стимулировать такой процесс, разделились. Члены Совета обсудили целесообразность принятия проекта резолюции по Зимбабве.

11 июля на заседании, посвященном рассмотрению пункта «Мир и безопасность в Африке», проект резолюции по Зимбабве был поставлен на голосование. В проекте резолюции предусматривалось, в частности, введение эмбарго на поставки оружия Зимбабве, а также запрет на поездки и замораживание финансовых активов президента Роберта Мугабе и 13 старших должностных лиц правительства Зимбабве. Результаты голосования были следующими: 9 стран проголосовали за (Бельгия, Буркина-Фасо, Италия, Коста-Рика, Панама, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция, Хорватия), 5 стран — против (Вьетнам, Китай, Ливийская Арабская Джамахирия, Российская Федерация и Южная Африка) и 1 страна воздержалась (Индонезия). Поскольку некоторые постоянные члены Совета проголосовали против проекта резолюции, он не был принят.

29 июля в ходе консультаций полного состава Совет заслушал брифинг помощника Генерального секретаря по политическим вопросам, посвященный политической и гуманитарной ситуации в Зимбабве. Большинство членов Совета приняли к сведению и поддержали подписание 21 июля 2008 года меморандума о понимании между ЗАНУ-ПФ и Движением за демократические перемены и в то же время подтвердили свою поддержку посреднических усилий, предпринимаемых Африканским союзом, Сообществом по вопросам развития стран юга Африки и президентом Южной Африки Табо Мбеки. Однако в позициях членов Совета по этому вопросу сохранялись разногласия. Некоторые члены Совета были обеспокоены ограниченным прогрессом в мирных переговорах между ЗАНУ-ПФ и Движением за демократические перемены, а другие члены Совета указали на успех мирного подхода к разрешению спора, связанного с результатами выборов в Зимбабве, отметив, что для продвижения вперед процесса политического перехода и национального примирения в Зимбабве потребуются дополнительное время и усилия.

## **Ближний Восток**

### **Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос**

22 июля Совет провел открытое обсуждение положения на Ближнем Востоке, в ходе которого члены заслушали брифинг заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам Б. Линна Пэскоу, который указал на ряд

положительных событий в регионе и подчеркнул важность достижения дальнейшего осязаемого прогресса в мирных переговорах, укрепления режима прекращения огня и урегулирования гуманитарного кризиса в Газе и улучшения условий жизни палестинцев на оккупированных территориях. Большинство представителей призвали соответствующие стороны отказаться от насилия, осуществить соответствующие соглашения, соблюдать свои обязательства по международному праву, особенно нормы в области прав человека и гуманитарного права, и предпринять дальнейшие конкретные шаги для продвижения мирного процесса к достижению поставленных целей на основе резолюций Организации Объединенных Наций, принципа «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативы и итоговых документов Конференции в Аннаполисе.

### **Ливан**

9 июля в ходе консультаций полного состава Совет заслушал брифинги заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и Директора Отдела Азии и Ближнего Востока Департамента операций по поддержанию мира Вольфганга Вайсброд-Вебера по вопросу об осуществлении резолюции 1701 (2006). С учетом событий и проблем на местах, которые усложнили процесс осуществления резолюции 1701 (2006), члены Совета заявили о своей неизменной поддержке полного осуществления этой резолюции, особенно тех положений, которые касаются уважения суверенитета, территориальной целостности и политической независимости Ливана в пределах его международно признанных границ, защиты активов и средств к существованию гражданского населения и обеспечения охраны и безопасности международного миротворческого и гуманитарного персонала, что должно способствовать достижению постоянного прекращения огня и долгосрочного урегулирования.

### **Программа «Нефть в обмен на продовольствие»**

25 июля делегация Коста-Рики направила Председателю Совета Безопасности письмо, касающееся доклада Рабочей группы, который должен был быть представлен в конце месяца (см. S/2008/492). В этом письме Коста-Рика просила включить в данный документ некоторую дополнительную информацию с целью содействия завершению программы «Нефть в обмен на продовольствие» и недопущения при этом новой критики в адрес Организации Объединенных Наций, в том числе Совета, по поводу финансового управления программой.

### **Азия**

#### **Афганистан**

9 июля Совет в присутствии высокопоставленных должностных лиц Организации Объединенных Наций и 26 представителей стран, включая министров иностранных дел Афганистана и Пакистана, провел обсуждение вопросов безопасности и гуманитарных проблем в Афганистане и путей осуществления итоговых документов Парижской конференции в целях оказания поддержки этой стране. В ходе своего брифинга в Совете Специальный представитель Генерального секретаря по Афганистану Кай Эйде подчеркнул необходимость более эффективного и контролируемого предоставления помощи и заявил, что Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану

(МООНСА) сможет выполнять свою роль лишь при условии скорейшего выделения существенных дополнительных людских и финансовых ресурсов. Заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи Джон Холмс проинформировал Совет о своей последней поездке в Афганистан, указав, что гуманитарные потребности страны являются, безусловно, серьезными и постоянно растут и что необходимо принять дополнительные меры для укрепления защиты гражданского населения. Выразив обеспокоенность по поводу небезопасного положения в Афганистане и сложившейся там гуманитарной ситуации, члены Совета приветствовали результаты Парижской конференции, положившей начало реализации Национальной стратегии развития Афганистана. Выступавшие согласились с прозвучавшим в докладе Генерального секретаря выводом о необходимости выделения дополнительных ресурсов для обеспечения выполнения расширенного мандата МООНСА и поставленных перед ней приоритетных задач и заявили о своей поддержке широкого, скоординированного и всеобъемлющего подхода к решению существующих проблем в Афганистане.

11 июля в заявлении Председателя (S/PRST/2008/26) Совет с удовлетворением отметил итоги Конференции, которая была проведена 12 июня в Париже и на которой были взяты обязательства на сумму более 20 млрд. долл. США для осуществления Стратегии развития Афганистана, а также взятое на себя правительством Афганистана обязательство содействовать обеспечению безопасности, благого управления, верховенства права, прав человека и социально-экономического развития и проводить политические и экономические реформы, в том числе принимать конкретные меры по борьбе с коррупцией. Напомнив о повышении роли МООНСА и Специального представителя Генерального секретаря, которые возглавляют и координируют международную гражданскую деятельность в Афганистане, применяя комплексный подход и руководствуясь принципом усиления руководящей роли этой страны, Совет призвал все соответствующие стороны оказывать всемерную поддержку Миссии. Он также одобрил рекомендацию Генерального секретаря, согласно которой для выполнения мандата МООНСА необходимо мобилизовать гораздо больший объем основных и административных ресурсов и средств для обеспечения безопасности. Совет вновь заявил о своей твердой приверженности делу обеспечения суверенитета, независимости, территориальной целостности и национального единства Афганистана. Совет выразил глубокую обеспокоенность по поводу ситуации в плане безопасности в Афганистане и подчеркнул необходимость дальнейшего принятия мер по устранению угроз для безопасности и стабильности Афганистана, которые создают «Талибан», «Аль-Каида», незаконные вооруженные группы, преступные элементы и те, кто занимается торговлей наркотиками и связан с утечкой химических прекурсоров.

### **Мьянма**

24 июля в ходе консультаций полного состава Специальный советник Генерального секретаря по Мьянме Ибрахим Гамбари проинформировал Совет о ходе подготовки к его предстоящей поездке в эту страну. Затем члены Совета обменялись мнениями о путях всеобъемлющего урегулирования ситуации в Мьянме.

## **Непал**

18 июля, получив доклад Генерального секретаря относительно просьбы Непала о том, чтобы Организация Объединенных Наций поддержала мирный процесс в этой стране (S/2008/454), Совет провел обсуждение, в ходе которого Специальный представитель Генерального секретаря по Непалу Иан Мартин изложил рекомендации Генерального секретаря по мандату Миссии Организации Объединенных Наций в Непале (МООНН) и рассказал о последних событиях в этой стране. Выступая в Совете, представитель Непала отметил, что, хотя мандат Миссии уже в основном выполнен, в стране пока не достигнуты договоренности о сборе в определенных районах вооруженных маоистов под наблюдением со стороны МООНН. Он добавил, что его правительство решило направить просьбу о продлении мандата Миссии еще на шесть месяцев для выполнения тех задач Миссии, которые пока не выполнены, но с условием, что численность персонала Миссии будет меньше. В своих выступлениях большинство ораторов приветствовали позитивное развитие событий в Непале и поддержали продление специальной политической миссии Организации Объединенных Наций в этой стране при условии уменьшения численности ее персонала, чтобы она уделяла основное внимание наблюдению за вооружениями и вооруженным личным составом Коммунистической (Маоистской) партии Непала и Непальской армии. Ораторы подчеркнули также важное значение обеспечения всеобъемлющего политического процесса в этой стране и отметили, что меры по поддержке мирного процесса в Непале должны приниматься наряду с осуществлением экономической программы, нацеленной на сокращение масштабов нищеты.

23 июля, действуя в ответ на просьбу правительства Непала и рекомендации Генерального секретаря, Совет единогласно принял резолюцию 1825 (2008), в которой он продлил мандат МООНН еще на шесть месяцев для того, чтобы МООНН могла выполнить в полном объеме свой мандат, установленный в резолюции 1740 (2007), в соответствии с договоренностью, которая была достигнута 25 июня между политическими партиями этой страны. Совет призвал все стороны в полной мере воспользоваться знаниями и готовностью специальной политической миссии в Непале, которая поддерживает мирный процесс и стремится в полном объеме выполнить свой мандат, а также призвал их взаимодействовать друг с другом в духе консенсуса и компромисса, с тем чтобы продолжать продвижение к мирному, демократическому будущему в условиях процветания. Совет согласился с мнением Генерального секретаря о том, что нынешние механизмы наблюдения не надо будет сохранять в течение значительного дополнительного времени, выразил надежду на то, что задачи этих механизмов будут решены в течение срока действия данного мандата, и одобрил рекомендации Генерального секретаря о постепенном и поэтапном сокращении численности персонала и выводе миссии Организации Объединенных Наций.

## **Европа**

### **Грузия**

21 июля Совет провел при закрытых дверях заседание для рассмотрения положения в Грузии по просьбе представителя Грузии, высказанной в его

письме от 10 июля 2008 года на имя Председателя Совета (S/2008/453). Члены Совета провели обмен мнениями. Представителю Грузии было предложено выразить свое мнение.

29 июля в ходе консультаций полного состава помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира проинформировал Совет о положении в Абхазии, Грузия, на основе доклада Генерального секретаря (S/2008/480). Он сообщил Совету, что после периода относительной стабильности в последние четыре месяца опять возросла напряженность, вызванная, в частности, явным несогласием по поводу того, какие действия представляют собой соблюдение или нарушение режима прекращения огня. Он подчеркнул необходимость строгого соблюдения режима прекращения огня и разведения сил в районе ответственности Миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению в Грузии (МООННГ) в целях предотвращения возобновления боевых действий и в целях создания климата, способствующего диалогу между обеими сторонами. Он также призвал абхазскую сторону обеспечивать свободу передвижения МООННГ, а грузинскую сторону — обеспечивать свободу передвижения миротворческих сил СНГ в их соответствующих зонах ответственности. В ходе обсуждения члены Совета решительно осудили подрывы бомб, в том числе вдоль дорог, которые имели место в период с 29 июня по 6 июля на обеих сторонах линии прекращения огня, и призвали соответствующих субъектов проявлять максимальную сдержанность, воздерживаться от актов насилия, которые могли бы еще больше обострить ситуацию, содействовать принятию мер укрепления доверия и продемонстрировать политическую готовность урегулировать свои разногласия мирными средствами.

#### **Резолюции Совета Безопасности 1160 (1998), 1199 (1998), 1203 (1998), 1239 (1999) и 1244 (1999)**

25 июля на заседании, посвященном обсуждению доклада Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) (S/2008/458), Специальный представитель Генерального секретаря по Косово и глава МООНК Ламберто Занньер проинформировал Совет о сложившейся ситуации и обратил его внимание на тот факт, что фундаментальное изменение ситуации на местах привело к созданию «принципиально новых условий для работы Миссии». Он добавил, что в соответствии с пакетом предложений Генерального секретаря потенциал МООНК будет сокращен в тех сферах, где она больше не может эффективно функционировать, и будет укреплен в других сферах, причем особое внимание будет уделяться меньшинствам и обеспечению прав всех общин. Он также сообщил Совету, что Миссия в принципе сохраняет свои исполнительные полномочия в отношении полиции, судебной власти и таможенных органов, функционирующих по всей территории Косово, что Миссия и представители Миссии Европейского союза по верховенству права обсудили вопрос о будущем сотрудничестве и что обе стороны близки к заключению соглашения, в соответствии с которым Миссия Европейского союза будет развернута под руководством Организации Объединенных Наций и согласно резолюции 1244 (1999) и что развернутая в Косово Миссия Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе будет продолжать действовать, как ожидается, в качестве одного из компонентов реорганизованной МООНК и будет заниматься развитием демократических ценностей и защитой интересов всех общин.

Перед советом выступили министр иностранных дел Сербии Вук Йеремич и Скендер Хисени (Косово).

## **Общие вопросы**

### **Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами**

7, 8 и 10 июля Совет выпустил три заявления для печати, в которых члены Совета решительно осудили террористические нападения, совершенные 6 июля в Исламабаде, 7 июля в посольстве Индии в Кабуле и 9 июля рядом с Генеральным консульством Соединенных Штатов в Стамбуле, в результате чего множество человек погибло или было ранено. Члены Совета подтвердили свою решимость бороться со всеми формами терроризма в соответствии со своими обязанностями по Уставу Организации Объединенных Наций.

### **Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика**

2 июля в ходе консультаций полного состава Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), посол Марчелло Спатафора (Италия) представил свой доклад за 90-дневный период в соответствии с пунктом 12(g) резолюции 1718 (2006), который охватывал работу Комитета за период с 3 апреля по 2 июля 2008 года.

### **Дети и вооруженные конфликты**

17 июля Совет провел открытые прения по вопросу о детях и вооруженных конфликтах под председательством заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Вьетнама Фама Зя Кхиема. Перед Советом выступили Генеральный секретарь и еще 60 человек. В своем заявлении Генеральный секретарь выразил Совету признательность за его усилия по решению этого вопроса и подчеркнул, что вследствие нищеты и недостаточного развития дети чаще становятся жертвами эксплуатации и насилия. Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Радхика Кумарасвами просила Совет расширить сферу компетенции Рабочей группы по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и сосредоточить внимание на борьбе с безнаказанностью тех, кто систематически и грубо нарушают права детей в условиях вооруженных конфликтов. Помощник Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира проинформировал Совет о результатах, достигнутых Департаментом операций по поддержанию мира в деле защиты детей, и заявил, что Департамент разрабатывает департаментскую политику в целях более эффективного руководства своей работой. В числе других ораторов выступил представитель Франции Председатель Рабочей группы Совета Безопасности по вопросу о детях и вооруженных конфликтах Жан-Морис Рипер, который проинформировал Совет об основных положениях ежегодного доклада о деятельности Рабочей группы (S/2008/455). По завершении прений Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2008/28), в котором он, в частности, подтвердил, что государства-участники должны соблюдать свои обязательства по Конвенции о правах ребенка и факультативным протоколам к ней, а вооруженные группы, не являющиеся структурами государства, должны воздерживаться от вербовки или использования детей в боевых действиях, а также

настоятельно призвал государства, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о ратификации этих документов или о присоединении к ним, просил Генерального секретаря предоставить дополнительную административную поддержку, для того чтобы Рабочая группа могла продолжать в полном объеме и эффективно выполнять свой мандат, и признал важную роль образования в районах вооруженных конфликтов как одного из средств прекращения и предотвращения вербовки и повторной вербовки детей.

#### **Международный трибунал по бывшей Югославии и Международный уголовный трибунал по Руанде**

18 июля в ответ на письмо Генерального секретаря от 13 июня 2008 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности (A/62/896-S/2008/436), препровождающее письмо Председателя Международного уголовного трибунала по Руанде от 6 июня 2008 года, Совет единогласно принял резолюцию 1824 (2008), в которой он постановил продлить срок полномочий постоянных судей и судей *ad litem* Международного уголовного трибунала по Руанде с целью повысить эффективность судебных процессов и содействовать осуществлению стратегии завершения работы.

#### **Трансграничные вопросы в Западной Африке**

18 июля в ходе консультаций полного состава Специальный представитель Генерального секретаря Саид Джиннит проинформировал Совет о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки (ЮНОВА). Члены Совета выразили в целом удовлетворение уже сейчас достигнутым важным прогрессом в деле прекращения конфликтов, поощрения национального примирения и социально-экономического восстановления в субрегионе, особенно в Сьерра-Леоне, Кот-д'Ивуаре, Гвинее-Бисау и Либерии. Они выразили обеспокоенность теми серьезными проблемами, с которыми сталкиваются западноафриканские страны, такими, как широкие масштабы нищеты, отсутствие продовольственной безопасности, безработица, организованная транснациональная преступность, незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений и другие трансграничные и межсекторальные проблемы. Члены Совета заявили о своей неизменной поддержке той важной роли, которую Организация Объединенных Наций, Комиссия по миростроительству, Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств и ЮНОВА играют в оказании помощи западноафриканским странам в укреплении мира и активизации миротворческих усилий в постконфликтный период.